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Εικονογράφηση:
Ναταλία Καπατσούλια

Ελένη Γεωργοστάθη

ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ
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Ç ΕΛΕΝΗ ΓΕΩΡΓΟΣΤΑΘΗ γεννήθηκε στη Σπάρ-
τη το 1973. Σπούδασε ελληνική φιλολογία στο 
Πανεπιστήμιο Αθηνών και έκανε μεταπτυχιακές 
σπουδές στη νεοελληνική φιλολογία στο Πανεπι-
στήμιο του Birmingham. Είναι μητέρα δύο παι-
διών. Ζει και εργάζεται στην Αθήνα ως επιμελή-
τρια εκδόσεων. Έχει συμμετάσχει στη συγγραφή 
σχολικών βοηθημάτων κι έχει εργαστεί ως λημ-
ματογράφος σε εγκυκλοπαίδειες και λεξικά. Από 
τις Εκδόσεις ΨΥΧΟΓΙΟΣ κυκλοφορούν επίσης τα 
βιβλία της ΤΟ ΧΑΡΤΙΝΟ ΚΑΡΑΒΑΚΙ ΤΗΣ ΜΑΜΑΣ, 
ΤΟ ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΝΗΣΙ και ΧΑΘΗΚΕ Η ΜΠΑΛΑ!.

Από το 2012 διατηρεί ιστολόγιο για το παιδικό 
βιβλίο (miaforakienankairoimikrieleni.blogspot.gr).
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Στην Αλεξάνδρα, στη Μαριλένα  
και στον Μανόλη, που με διαβάζουν  

καλύτερα απ’ όλους.
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Για όλα φταίει ο Αργύρης, από το διπλα-
νό διαμέρισμα, που έφερε εκείνη τη 
συ σκευή που έμοιαζε με τάμπλετ στο 

σπίτι μου χθες το απόγευμα. 
«Δεν είναι ένα συνηθισμένο τάμπλετ», μου 

είπε όταν κλειστήκαμε στο δωμάτιό μου να 
το δούμε. «Διαβάζει μυαλά!»

Εγώ στην αρχή δεν τον πίστεψα, αλλά με   τά 
μου εξήγησε ότι το είχε φτιάξει ο αδελφός 
του ο Γρηγόρης, που είναι μεγάλος και σπου-
δάζει εφευ  ρέτης στην Αμερική. Ίσως όχι ακρι-
βώς εφευ  ρέτης, πάντως κάτι τέτοιο. Ο αδελ-
φός του, συνέχισε να μου εξηγεί ο Αργύρης, 
ήρθε στην Ελλάδα για να δείξει αυ  τή τη φο-
βερή συσκευή σ’ ένα σπουδαίο συνέδριο. 

«Τι είναι το συνέδριο;» τον ρώτησα. 
«Είναι ένα μέρος όπου μαζεύονται πολ-

© Ελένη Γεωργοστάθη, 2018 / © ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΨΥΧΟΓΙΟΣ Α.Ε., Αθήνα 2018



 8 

λοί εφευρέτες και τσακώνονται μεταξύ τους», 
είπε ο Αργύρης και κατάλαβα ότι τα συνέ-
δρια πρέπει να έχουν μεγάλη πλάκα.

Μεταξύ μας, εγώ ήμουν σίγουρος πως ο 
αδελφός του δε θα του έδινε ποτέ τη συσκευή 
να μου τη φέ ρει, και του το είπα, αλλά ο Αρ-
 γύρης μού απάντησε ότι του την πήρε κρυ-
φά την ώρα που κοιμόταν.
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«Δε φοβάσαι μην ξυπνήσει;» τον ρώτησα.
«Όχι», μου είπε. «Είναι πολύ κουρασμένος 

από το ταξίδι. Κι επειδή στην Αμερική έχει 
διαφορετική ώρα από εδώ, έχει μπερδέψει 
τη μέρα και τη νύχτα και θα κοιμάται ως το 
βράδυ».

Αρχίσαμε να περιεργαζόμαστε τη συσκευή. 
«Κοίτα, είναι πολύ εύκολο! Όταν θέλεις να 

μάθεις τι σκέφτεται κάποιος, πληκτρολογείς 
το όνομά του και στην οθόνη βλέπεις τι σκέ-
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ψεις κυκλοφορούν εκείνη την ώρα μέσα στο 
κεφάλι του», μου εξήγησε ο Αργύρης.

Αποφασίσαμε να δούμε τι γινόταν στο μυα-
λό της δασκάλας μας, της κυρίας Περσεφό-
νης. Είναι καλή, πολύ καλή, λίγο σαν τη μα-
μά και λίγο σαν τη γιαγιά, αλλά μας βάζει πολ-
λές εργασίες και μας εξετάζει κάθε μέρα. 

«Αν δούμε τι σκέφτεται, θα μάθουμε και 
αν μας βάλει αύριο τεστ!» είπα στον Αργύρη 
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κι εκείνος συμφώνησε κουνώντας το κεφάλι.
Πληκτρολόγησε, κοίταξε για λίγο σκεφτι-

κός την οθόνη και μετά…
«Να το!» φώναξε.
Ακούγεται απίστευτο, αλλά είχαμε μπει στο 

μυαλό της κυρίας Περσεφόνης!
Εκείνη την ώρα η κυρία Περσεφόνη δε 

σκεφτόταν εμάς και τα μαθήματά μας. Στην 
οθόνη εμφανίστηκαν στην αρχή κάτι άπλυτα 
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πιάτα, και μετά μια μπουγάδα, και ύστερα 
κά τι ντομάτες και αγγουράκια και πιπεριές, 
κομμένα όλα σαλάτα. Α, κι ένα μωράκι που 
δεν το ξέραμε καθόλου, αλλά που πρέπει να 
ήταν το εγγονάκι της, που ζει με τον μπαμπά 
και τη μαμά του στην Αγγλία. Μάλλον της 
έλειπε της κυρίας Περσεφόνης, γι’ αυτό το 
σκεφτόταν. Ευτυχώς στη συσκευή που δια-
βάζει μυαλά δεν ακούγονται ήχοι, γιατί δεν 
είχαμε καμία όρεξη να ακούμε το μωράκι να 
κλαίει και να τσιρίζει όλη την ώρα. 

Το κοιτάξαμε, το κοιτάξαμε, το κοιτάξαμε, 
και μετά κουραστήκαμε, αλλά, πάνω που 
ήμουν έτοιμος να πω ότι το μυαλό της κυρίας 
Περσεφόνης ήταν πολύ βαρετό και καλύτε-
ρα να βλέπαμε κάποιο άλλο, ξαφνικά στην 
οθόνη εμφανίστηκε μια ωραία ακρογιαλιά 
με ξαπλώστρες και ομπρέλες. 

Κοίτα που και η κυρία Περσεφόνη προτι-
μάει να σκέφτεται τη θάλασσα από τις εργα-
σίες και τα διαβάσματα! σκέφτηκα.

Τι το ήθελα; Φσσσστ, πάει η εικόνα της 
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παραλίας από την οθόνη. Αμέσως εμφανί-
στηκε μια στοίβα από μπλε τετράδια. Ναι, ναι, 
καλά καταλάβατε: ήταν τα τετράδια με τις εκ-
θέσεις μας.

Το θέμα ήταν Το αγαπημένο μου λουλού-
δι και οι περισσότερες εκθέσεις έλεγαν τα 
ίδια και τα ίδια: όλα τα κορίτσια έγραφαν για 
ροζ τριαντάφυλλα, εκτός από τη Χρύσα, που 
μιλούσε για ένα κόκκινο. Όσο η κυρία Περ-
σεφόνη διόρθωνε την έκθεσή της, εμφανί-
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στηκε στην οθόνη μια λεζάντα, που έλεγε: Τι 
ωραία έκθεση! γιατί αυτό σκεφτόταν εκείνη 
την ώρα η δασκάλα μας. Τα αγόρια, πάλι, 
έγραφαν για γαρίφαλα και τουλίπες και γε-
ράνια. Στην έκθεση του Αργύρη εμφανίστη-
κε μια λεζάντα που έλεγε: Πο πο λάθη! Και 
στη δική μου μια άλλη, που έλεγε: Αχ αυτός 
ο Βασίλης κι η φαντασία του! Μα μπλε μαρ-
γαρίτα; Πού του ήρθε πάλι αυτού του παιδιού;

Ευτυχώς, πάντως, της κυρίας Περσεφόνης 
μάλλον δεν της άρεσε πολύ να διορθώνει εκ-
θέσεις, κι έτσι κάθε λίγο και λιγάκι εξαφανί-
ζονταν τα τετράδια από την οθόνη κι εμφα-
νι ζόταν πάλι εκείνη η ωραία παραλία. Ώσπου 
στο τέλος πρέπει να βαρέθηκε τελείως^ άφη-
 σε τις μισές εκθέσεις αδιόρθωτες και άρχισε 
να σκέφτεται να πάει στο σούπερ μάρκετ, κι 
αυ τό εμείς το καταλάβαμε γιατί στην οθόνη 
εμ φανίστηκε μια τεράστια λίστα με ψώνια.

«Πάλι δε θα μάθουμε αν θα μας βάλει τεστ 
αύριο», μουρμούρισα απογοητευμένος και 
πήγα στην κουζίνα να πιω λίγο νερό.
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